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Η Δεύτερη Κυριακή του Τριωδίου στην 
Μητρόπολη Φλωρίνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου 2026, δεύτερη εβδομάδα του 
Τριωδίου, κατά την οποία η Εκκλησία μας προβάλλει την 
ευαγγελική παραβολή του Ασώτου Υιού, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος 
μετέβη στην Ενορία της Αγίας Τριάδος Πτολεμαΐδος, όπου 
χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία.

Πριν το τέλος της Ευχαριστιακής Συνάξεως ο Ποιμενάρχης ομίλησε καταλλήλως 
προς το εκκλησίασμα. Στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο πνευματικό μήνυμα της 
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παραβολής του Ασώτου Υιού, τονίζοντας ότι το Τριώδιο αποτελεί περίοδο 
επιστροφής, αυτογνωσίας και ελπίδας. Υπογράμμισε ότι η Εκκλησία, με τη σοφή 
παιδαγωγία της, δεν προετοιμάζει τους πιστούς για τον πνευματικό αγώνα της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής με αυστηρότητα και φόβο, αλλά με τη βεβαιότητα της 
πατρικής αγάπης του Θεού και τη διαρκή πρόσκληση της μετάνοιας.

Αναφερόμενος στον νεότερο υιό της παραβολής, σημείωσε ότι αποτελεί 
διαχρονική εικόνα του σύγχρονου ανθρώπου, ο οποίος επιδιώκει ελευθερία χωρίς 
σχέση και ζωή χωρίς αναφορά στον Ουράνιο Πατέρα. Τόνισε ότι η απομάκρυνση 
από τον Θεό δεν οδηγεί στη χαρά, αλλά γεννά εσωτερική πείνα και υπαρξιακό 
κενό, τα οποία καμία κοσμική απόλαυση δεν μπορεί να καλύψει.



Ιδιαίτερη έμφαση, έδωσε ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος στη φράση «ἦλθεν εἰς 



ἑαυτόν», επισημαίνοντας ότι εκεί αρχίζει η πορεία της σωτηρίας, όταν ο 
άνθρωπος αφυπνίζεται πνευματικά, παύει να δικαιολογεί τον εαυτό του και 
επιστρέφει στην αλήθεια της ύπαρξής του. Η μετάνοια, όπως ανέφερε, δεν είναι 
απλώς λύπη για το παρελθόν, αλλά ουσιαστική αλλαγή πορείας και ζωντανή 
επιστροφή στη σχέση με τον Θεό. Στάθηκε επίσης στη μορφή του Πατέρα της 
παραβολής, ο οποίος δεν περιμένει με αυστηρότητα και έλεγχο, αλλά τρέχει για να 
συναντήσει το παιδί του.

Προλαμβάνει τη μετάνοια με την αγάπη Του και αποκαθιστά πλήρως τον άνθρωπο 
εντός της οικίας που είναι η Αγία μας Εκκλησία. Ολοκληρώνοντας ευχήθηκε τον 
Εφημέριο του Ναού π. Ιωάννη Εσπερίδη και όλους τους ενορίτες ενότητα, 
αγωνιστική διάθεση και δύναμη στον πνευματικό αγώνα του Τριωδίου, με βασικό 
στόχο να φτάσουμε στην μεγάλη εορτή της Αναστάσεως του Χριστού.

Αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον Χριστιανικό 
Φιλανθρωπικό Σύλλογο Πτολεμαΐδας «Ο Καλός Σαμαρείτης», όπου ευλόγησε τη 
Βασιλόπιτα του Συλλόγου, απευθύνοντας ευχές προς τον Πρόεδρο και τα Μέλη 
του. Τόνισε την αξία του εθελοντισμού και αναφέρθηκε στο πολυσχιδές 
φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο που επιτελείται απο τον Σύλλογο. Τέλος 
ευχήθηκε υγεία και κάθε ευλογία του Χριστού για το νέο έτος.

Στη συνέχεια, ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος, στη πόλη της Φλώρινας στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Παντελεήμονος, τέλεσε τη Βάπτιση του τέκνου του 
Εφημερίου του Ναού, π. Παύλου Δούμτση, και της πρεσβυτέρας Ελένης Σουμελίδου.








